

48首经典唐诗串起唐代诗人群像

# 《长安三万里》 两天收获2亿票房



由追光动画出品的动画电影《长安三万里》7月8日正式公映，含点映票房，上映两天收获2亿元，目前该片网评分高达8分，有5万多网友参与了评价，其中有73%的观众打出了4星以上。

## ■主创：多种视角展示“盛唐气象”最全面

《长安三万里》的片名来自明代陈子龙《从军行》中的“梦到长安三万里，海风吹断碛西头”。这个片名也点出了影片主题：“长安”代表高适、李白等人心中的“理想之地”，而“三万里”是他们与理想之间的距离。

为了再现真实的大唐景象，在筹备阶段，主创团队前往陕西、四川等多地采风，参考了近100本相关书籍，结合图片资料，做了大量研究。片中出现了长安、扬州、黄鹤楼、胡姬酒肆、曲江池、岐王府、梁园、云山城、塞外等众多大唐场景和建筑。除了主角李白和高适外，片中还出现了杜甫、王维等同时代的大诗人，还有草圣张旭、一代行书大家李邕、舞剑高手裴十三等，可谓是一次大唐名人的大聚会。片中一共出现了48首经典的唐诗佳句，其中包括“床前明月光，疑是地上霜”“黄河之水天上来，奔流到海不复回”“莫愁前

路无知己，天下谁人不识君”等耳熟能详的诗句，全方位展示“盛唐气象”。

在日前举行的首映式上，导演邹靖说：“对我来说，最兴奋的是能用自己擅长的动画形式去讲述中国传统文化题材故事，我希望能将伟大先贤们的精神和风骨融入故事里。在最伟大的时代，在厚重的历史洪流中，去讲述个体对理想的不懈追求，去展现和传播中国文化，也让更多观众喜欢上中国文化。”制片人宋依依提出，电影有两个主题：一是片中角色对理想不懈追求的精神；另一个就是高适和李白之间的友情。在这个片子里，每一个人都不是那么得志，李白的一生都在出世和入世之间挣扎，遭遇了很多困苦和挫折。高适在年轻时不是很顺利，直到晚年才终成大器。他们都是在不得志的状态下，用自己的方式在追求理想。“这是我们特别想传递给大家的，每一个人都有自己人生中的困境，但是我们要坚持往前走。”

## ■观众：奇丽画面展现《将进酒》最惊艳

“看完后很想痛快哭一场，胸中鼓荡着一种从未有过的复杂情绪。”网友“关雅荻”这样评价道，“这部168分钟的动画电影，讲述了1300多年前的家国巨变中，一群性格各异、充满才情的文化巨人的故

事，让我第一次通过一部电影找到了自我身份认同，看到了曾经中国人的精神世界和人格上的高贵。千百年过去，物是人非，只要诗还在，书还在，中国人的精神，就会一直在。”

“我看的那场，很多小孩子全程跟着片中人物一起吟诗。”网友“江宁婆婆”说，“奶声奶气的声音前后左右此起彼伏，这比电影本身还让我心潮澎湃。文化的意义，文化的自信，就在不经意间代代传承了下去。”

“《长安三万里》中的很多诗都是我平常的教学内容。看的时候，旁边坐着我的学生，试想一下我是怎么克制住那种让他们再给我背一遍的冲动的！”语文老师“多睡多睡”笑道，观影过程中确有上语文课的感觉，“不过，它也戳中了我的浪漫，是那种我常在课上津津乐道的浪漫。”

不少观众认为，影片最惊艳的部分是将李白的名作《将进酒》全文用奇诡壮丽的画面展现了出来。“前半场是鲜衣怒马少年郎与烈火烹油极尽繁华的盛唐，后半场则是前途困窘的中年人和高楼倾覆、满目疮痍的河山，《将进酒》把全片推上了高潮，让人无限悲凉。好在悲凉过后是李白获释后‘两岸猿声啼不住，轻舟已过万重山’的狂喜和李白与高适牵绊一生的深厚友情。”观众“MOMO”这样说道。

据京报网

开心麻花创立20周年

## 沈腾回忆与老友合作感动落泪

影片讲述意外获得超能力的一家人联手对抗反派乞丐科夫的故事。马丽、魏翔、常远等喜剧演员也将出现在电影里。

沈腾这次在片中饰演反派乞丐科夫。他笑言，这次最大的难度在于化妆，造型既要像外国人，又不能让人看不出来是他。“每天要化妆六小时，我只心疼我头发，皮肤好点坏点没关系。”此外，这回的反派还有一点不同，其他反派一般做坏事不敢承认，乞丐科夫反而会到处说。

片中艾伦饰演男主角郑前，家人都有各种不同超能力，而郑前的超能力被艾伦形容为“人形WiFi”——只有郑前出现在家人身边时，他们才能发挥超能力。“导演想把一家人要在一起的理念传达给观众，

这才是《超能一家人》的核心。”该片也是艾伦继《羞羞的铁拳》后第二次在宋阳执导的电影里担任男主角。宋阳表示，他觉得艾伦塑造角色能力非常强，而且在表演时能有自己的想法，会自己设计表演。

今年是开心麻花创立20周年，沈腾、宋阳、艾伦、常远等加入开心麻花的时间均已超过十年，尤其沈腾更是“元老”，陪伴开心麻花从初创阶段至今。回忆起这些年来与艾伦、宋阳、常远等人的合作及友情，沈腾十分感动，甚至现场落泪。他表示，这部《超能一家人》正代表了开心麻花一众演员多年来相互合作、扶持的情谊，希望能在这个夏天给观众带来欢乐和感动。

据新华网



7月8日，开心麻花喜剧电影《超能一家人》在京举行发布会，影片导演宋阳携主演艾伦、沈腾、陶慧、张琪、韩彦博、白丽娜等一同亮相。该片将于7月21日上映。

刘德华王宝强合唱推广曲《男人哭吧不是罪》

## 《八角笼中》成中国影史点映总票房冠军



现实题材影片《八角笼中》日前曝光推广曲《男人哭吧不是罪》MV，刘德华与王宝强隔空合唱，重新诠释经典歌曲，向观众娓娓道来影片中向腾辉（王宝强饰）与孩子们的动人故事。据猫眼专业版数据，电影《八角笼中》点映票房破3.9亿元，成为中国影史点映总票房冠军。截至10日，电影上映5天，总票房已破9亿。

《八角笼中》由王宝强导演兼主演，陈永胜、史彭元领衔主演，已于7月6日上映。电影讲述了向腾辉倾注心血想把当地无人照料的孩子培养成才，让生活本没有出路的孩子们看到了一丝通向未来的曙光。然而，随着往日的表演视频被曝出，这些“残忍、血腥”的画面刺激了不明真相的人们的神经。一夜之间，舆论开始发酵。向腾辉的生活、孩子们的前途都陷入到人们以善良为名编织的大网中，让他们难以挣脱。

19年前，刘德华与王宝强合作出演《天下无贼》，职业窃贼王薄与傻根之间的化学反应备受观众好评，也让两位电影人之间的美好情谊延续至今天。此次合唱推广曲也是二人继《天下无贼》和《唐人街探案3》后又一次难能可贵的“相逢”。刘德华不仅亲自献唱《男人哭吧不是罪》助阵王宝强新作，更表达了自己的感想：“看完电影，让我想起了20年前，第一次跟你合作。你现在当导演了，你的真诚、你的善良都没有变，只是从一个小孩变成男人，我真的没想到，宝强当导演是这么有能量的，太惊喜了！”王宝强也在MV中向大家展示了自己与刘德华多年前的珍贵合影，不禁感慨道：“这瞬间感觉回到了19年前，太好了。”

据猫眼专业版数据，电影《八角笼中》点映票房破3.9亿元，成为中国影史点映总票房冠军。事实上，7月2日13时，《八角笼中》的点映票房就已达2.35亿元，超越《八佰》成为中国影史点映总票房冠军。截至10日，电影上映5天，总票房已破9亿。在购票平台上，“请相信！王宝强！”六个大字呈现在电影海报上，两个感叹号也足以证明大家对于影片的底气和信任。据金羊网

